

四川省体育场馆协会文件

(2021 年) 第一期

四川省体育场馆协会编

2021 年 3 月 31 日

各市（州）、区（市）县、高校体育场馆会员单位及上级主管单位，四川省体育场馆协会根据《四川省体育场馆协会 2021 年工作计划》、《四川省体育场馆协会章程》及省体育局和省民政厅的工作要求，2021 年 1-3 月完成如下工作（2021 年第一期工作简报）：

1. 举办场馆设施分会“2021 迎新春座谈会”

1 月 9 日，四川省体育场馆协会场馆设施分会“2021 迎新春座谈会”在四川锐丰西蜀科技有限公司顺利举办。会议由场馆设施分会秘书长朱曦主持会议，省场馆协会理事长庞元宁、副理事长兼秘书长窦廷军，场馆建设分会秘书长张秀俊、副秘书长龚树业出席会议，场馆设施分会执行委员会与部分会员单位参加了本次会议。

本次座谈会的召开旨在回顾总结 2020，展望计划 2021，加强互动交流，促进共同发展。首先，庞元宁和窦廷军都充分肯定了场馆设施分会在 2020 年所取得的成就，并分别从

教体融合、体育公园与社区场馆需求趋势出发，希望分会能在新契机下，创新工作，取得更大成绩。接着，场馆设施分会执行委的五位领导对分会 2020 年的工作进行了交流，薛凯总结到，“2020 年我们分会的所有成员都在进步，2021 年我们将面对新时机，进行新定位、新计划，为协会的场馆会员单位提供更完善的优质服务，借十四五体育新发展，共谋分会新市场。”最后，参会的各单位代表各抒己见、畅所欲言，对 2021 年分会工作开展提出需求和建议。

2. 与华体集团、中国建筑科学研究院签署战略合作框架协议

为进一步落实全民健身国家战略，助力十四五期间四川省体育场馆设施改造和建设，四川省体育场馆协会 1 月中上旬分别和北京华体创研工程设计咨询有限公司、中国建筑科学研究院有限公司西南分院签署了战略合作框架协议。

紧接着，根据国家“十四五”规划中有关体育场馆设施建设的规划内容和四川体育发展规划等相关文件精神，省场馆协会将整合多方力量，分期分批组织开展“公共体育场馆改革机制、改造功能”、“公共体育场馆设施与建设安全”、“‘十四五’四川省公共体育场馆设施建设”等专题调研活动，提出建设性方案；同时，为我省“十四五”时期公共体育场馆设施的改造和建设提供贯穿规划、建设、使用全过程的体育专业服务，促进“十四五”时期我省体育场馆设施科学、合理布局，更好地服务体育赛事和全民健身，助力四川

体育迈上更快、更高、更强的发展新局面。

3. 召开体育场馆“改造功能，改革机制”专题调研计划工作会议

1月15日，为贯彻落实国务院对盘活公共体育场馆资源的要求，破解制约公共体育场馆运营的体制机制障碍、改造和丰富公共体育场馆全民健身功能、不断提升体育场馆运营的专业化、市场化水平，由四川省体育场馆协会、中国建筑西南设计研究院有限公司、中国建筑科学研究院和广州珠江文化体育有限公司组成的专题调研组召开了四川省公共体育场馆“改造功能，改革机制”专题调研计划工作会议。

会议中，大家对专题调研活动的前期准备工作、调研路线、时间进度及后期的分工进行了详细规划与探讨。调研组将在资源有限的情况下，抓住典型，深入调研四川各地不同规模的公共体育场馆，了解场馆对“两改”工作的意见与建议，挖掘体育场馆业主方、运营方和健身群众等多方需求，并在综合分析调研材料的基础上，结合国家相关政策，提出适合我省公共体育场馆“改造功能，改革机制”的建议方案。

4. 召开四川省体育场馆协会 2020-2021 年度工作会议

3月16日，四川省体育场馆协会 2020-2021 年度工作会议在北川羌族自治县隆重召开。四川省体育局群体处处长徐庆愿、绵阳市教育和体育局副局长张登才、中共北川羌族自治县县委常委、宣传部部长李东、四川省体育场馆协会相关领

导和四川省体育产业联合会、四川体育产业集团有限公司、中建西南院体育建筑设计研究中心、中国建筑科学研究院有限公司西南分院、国体智慧体育技术创新中心等嘉宾莅临会议，全省各市州、区县体育局、体育场馆，高校体育场馆和企业会员等 270 余人参与本次年会。

会议主要由“总结过去 展望未来”、“聚焦热点 收获新知”与“博采众长 共谱新篇”三大部分组成。协会理事长庞元宁总结了 2020 年协会在省体育局、省民政厅的指导下，克服新冠疫情的种种艰难，完成了“人才培养、标准制定与实施、场馆专业设施设备检测、场馆咨询、场馆数字化、场馆职工运动会”等九项基础工作，以及“川渝体育场馆协会合作、西部体育场馆论坛”等五项开拓工作；协会副理事长兼秘书长窦廷军指出，2021 年协会将立足场馆，从“全面落实国家战略规划、大力提升场馆人员业务水平、完善提升各项服务工作、积极融合体育产业”等四大方面出发，计划了“人才培养、场馆安全工作、场馆数字化工作、场馆文化建设、推进公共体育场馆“改造功能，改革机制”、推进全面健身场地建设、整合场馆资源打造多种形式融合的大型活动、推进体育服务综合体建设”等 23 项工作要点。

会上，徐庆愿处长对体育场馆安全管理和场馆数字化建设提出工作要求。随后，窦廷军副理事长兼秘书长讲述了安全管理工作的具体内容、相关专家介绍了体育场馆钢结构的

检测鉴定与解读体育场馆技术规范和相关标准；部分场馆单位代表就当地体育事业、场馆发展作了专题交流；部分会员企业就新材料、新工艺与新服务的开发和应用作了专题报告。最后，还就“新年度协会工作建议、体育场馆资源共享方案建议、体育场馆建设和运营及专业人才需求和培训建议”等多项议题进行了分组讨论、并参观考察了北川羌族自治县体育中心。

5. 参与四川省星级体育场馆服务综合体评审工作

随着体育产业的迅速发展和商业形态的不断创新，人民群众日益增长的体育运动需求，体育服务综合体孕育而生并日益火热。为加强体育服务综合体建设和管理，提升体育服务综合体服务水平，树立体育行业良好形象，四川省体育局专门设立“省体育服务综合体等级评定委员会”，开展评审工作。

协会副理事长兼秘书长窦廷军作为评定委员会成员参与了该项工作。全省市州共申报 48 个四星级体育服务综合体，根据其提供的相关材料进行打分，初评筛选出 24 个。随后，再进行现场评审，从基本情况、主要特点、空间载体、服务内容、社会与经济效益、创新点等方面进行综合评审，最后共评选出 18 个四星级体育服务综合体。